

За наблюдаваните цени на потребителски стоки и услуги допълнително бяха съгласувани и уточнени поправъчни коефициенти: за количествени различия (напр. размер на опаковката) и за различия в качеството (напр. срок на годност, състав, удобство при използването). За определяне величината на ценовите корекции беше използвана експертна информация въз основа на опита от предходни фази на ПЕС и прости аналози.

Предвид голямото значение на някои домашно произведени и потребени от домакинствата продукти, бяха представени производствените цени и потребените количества на основни храни и напитки. Поради нетипичност за потреблението на австрийските домакинства обаче само за ограничен брой продукти бяха направени допълнителни разчети на ППС.

Изчислените ППС за превръщане на брутно капиталобразуване в реално изражение се основаваха на събраните и съгласувани цени на 143 инвестиционни стоки (близо 40% от тях за вносни стоки) и на цените за наблюдаваните количествени сметки (проектосметна документация) за 7-те условни строителни проекта, приети във Втора група страни: еднофамилна къща, жилищен блок, заводска сграда, административна сграда, селскостопански навес, път, бетонов главен колектор. Направените от българска страна замени на строителни материали, детайли и инсталации бяха описани и изпратени за съгласуване на австрийските специалисти.

Някои от първоначалните предложения за стоки с производствено предназначение отпаднаха при съгласуването с Австрия главно поради несъответствия в качеството на използваните в двете страни машини и съоръжения или несравнимост на стоките „втора употреба“ в България с новите стоки в Австрия (дори когато описаните модели са формално еднакви). Нестабилността на пазарите, намаленото национално производство, ограниченият внос (единични бройки и предимно стоки „втора употреба“) и необосноваността на някои цени станаха причина за елиминирането на някои представители, за включването на други български предложения и за търсене на австрийския пазар на подходящи аналози с нови цени.

Поради невъзможност да се използват пряко изчислени за някои групи ППС, специалистите от НСИ и АЦСУ възприеха следните практически подходи:

а) При отсъствие на стоки-представители, характеризиращи дадена група, или невъзможност да бъдат регистрирани подходящи цени бяха използвани: референтни ППС, изчислени за сходни групи, или официален средногодишен валутен курс на лева спрямо австрийския шилинг.